ความมั่นใจ
ฮีบรู  10 : 35-36
วันที่เทศนา : 3 มกราคม 2553
“ฉะนั้นอย่าทิ้งความมั่นใจของท่าน สิ่งนี้จะได้รับบำเหน็จอันยิ่งใหญ่ ท่านทั้งหลายต้องอดทนบากบั่น  เพื่อว่าเมื่อท่านได้ทำตามพระประสงค์ของพระเจ้าแล้ว ท่านจะได้รับสิ่งที่พระองค์ทรงสัญญาไว้”
 (ฮีบรู  10: 35-36)
“So do not throw away your confidence; it will be richly rewarded.  You need to persevere so that when you have done the will of God, you will receive what he has promised.” 
(Hebrews 10: 35 – 36)

การเป็นคริสเตียนในยุคแรกๆ ไม่ใช่เป็นเรื่องง่าย พวกเขาต้องเผชิญกับการข่มเหง ถูกบีบบังคับจากสังคม การเมือง และเศรษฐกิจ ครอบครัวคริสเตียนถูกพรากจากกัน ถูกกลั่นแกล้งและใส่ร้าย ถูกจำจอง บางคนถึงต้องพลีชีวิตเพื่อรักษาความเชื่อ

แต่สิ่งที่ดูเหมือนเลวร้ายกลับทำให้พวกเขายิ่งเติบโตในพระเจ้า พวกเขาไม่ยอมคุกเข่าให้กับความยากลำบากสารพัดที่พวกเขาต้องเจอ พวกเขาประกาศความหวังใจ ความแน่ใจกับสิ่งที่เขารับเพราะความเชื่อที่พวกเขามีอยู่ จำนวนผู้เชื่อกลับเพิ่มพูน ความเชื่อกลับแข็งแกร่งขึ้น คริสเตียนมีความรักสามัคคีกันเหตุการณ์คล้ายๆ กันในหลายประเทศยุคปัจจุบัน ความยากลำบากไม่เคยทำลายคุณค่าของการเป็นคริสเตียน แต่สิ่งที่แปลกคือ ความสะดวกความสบายกลับทำลายความเข้มข้นของความเป็นคริสเตียน

คริสเตียนที่ไม่ได้อยู่ในข่ายถูกรังแกในรูปของการข่มเหง และการต่อต้านโดยใช้ความรุนแรง แต่เราก็มีศัตรูในรูปอื่น เช่น กระแสโลกาภิวัฒน์ วัตถุนิยม สิ่งเย้ายวนให้ลืมพระเจ้า และความยุ่งเหยิงจนทำให้ไม่มีเวลาคิดถึงพระเจ้า รวมทั้งการทดลองต่างๆ นี้ทำให้เห็นคุณค่าทางวิญญาณต่ำลง แต่ให้ความสำคัญทางกายภาพ ทางอารมณ์เหนือเรื่องฝ่ายวิญญาณ

อะไรคือภูมิคุ้มกันในยามยากลำบาก ผู้เขียนพระธรรมฮีบรูแนะเราดังนี้
I. ยึดความมั่นใจ
“ฉะนั้นอย่าทิ้งความมั่นใจของท่าน...” (ฮีบรู 10: 35)
“So do not throw away your confidence...” (Hebrews 10: 35)

ผู้ที่ตัดสินใจต้อนรับพระเยซูคริสต์เข้ามาในชีวิตเพื่อเป็นพระผู้ช่วย และเป็นประมุขแห่งชีวิต เขาจะได้รับพร “ความมั่นใจ” ซึ่งเป็นการรับรู้ทางวิญญาณจากพระวิญญาณบริสุทธิ์เกี่ยวกับชีวิตแท้ ชีวิตแห่งสง่าราศรีที่จะมีขึ้นในอนาคต เมื่อพระเยซูคริสต์เสด็จมา อันเป็นรางวัลที่พระเจ้าประทานให้เพราะความมั่นคง ยึดมั่นในองค์พระเยซูคริสต์และพระสัญญาของพระองค์
II.    ทนยากลำบาก
“...ท่านต้องอดทนบากบั่น...เพื่อทำตามพระประสงค์” (ฮีบรู 10: 36)
“...You need to persevere so that when you have done the will of God” (Hebrews 10: 36)

คริสเตียนต้องยึดพระประสงค์ของพระเจ้าเป็นจุดศูนย์รวมของชีวิต มีหลายคนที่เริ่มต้นการเข้ามาเป็นคริสเตียนด้วยแรงจูงใจไม่ถูกต้องสมบูรณ์ บุคคลเหล่านี้จะต้องได้รับการเรียนรู้จนเข้าใจพระประสงค์ของพระเจ้า เพราะเหตุใดพระองค์จีงเรียกเราและเรียนรู้ที่จะดำเนินชีวิตให้สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ แต่ถ้าผู้นั้นไม่ยอมที่จะเรียนรู้พระประสงค์ของพระเจ้า แต่ยึดผลประโยชน์แห่งตนเป็นศูนย์กลาง เขาจะไม่ทนกับความยากลำบาก แต่บุคคลที่ดวงตาฝ่ายวิญญาณเห็นแผนการณ์พระเจ้า และเขารับเอาแผนการณ์นั้นให้เป็นศูนย์กลางแห่งคุณค่าของความเป็นคริสเตียน เขาพร้อมที่จะทนยากลำบาก เขามองเห็นว่าการที่ต้องบากบั่นจะให้ผลตอบแทนคุ้มค่าเมื่อเขาทำสำเร็จ
III.    รับรางวัล
“รับสิ่งที่พระองค์ทรงสัญญาไว้” (ฮีบรู 10: 36)
“you will receive what he has promised.” (Hebrews 10: 36)

ครั้นเมื่ออาจารย์เปาโลใกล้จุดจบในชีวิตของท่าน ท่านได้เขียนจดหมายถึงทิโมธีลูกฝ่ายวิญญาณที่ท่านรัก จดหมายฉบับนี้เป็นเหมือนจดหมายอำลาชีวิตบนโลกท่านเขียนไว้ดังนี้

“ข้าพเจ้าได้ต่อสู้อย่างเข้มแข็ง ข้าพเจ้าได้วิ่งแข่งมาจนถึงหลักชัย ข้าพเจ้าได้รักษาความเชื่อไว้แล้ว บัดนี้มงกุฎแห่งความชอบธรรมรอข้าพเจ้าอยู่ องค์พระผู้เป็นเจ้าตุลาการผู้เที่ยงธรรมจะประทานมงกุฎนี้ เป็นรางวัลแก่ข้าพเจ้าในวันนั้น และไม่ใช่แก่ข้าพเจ้าคนเดียว แต่จะประทานแก่คนทั้งปวงที่เฝ้าคอยการเสด็จมาของพระองค์ด้วย”  (2 ทิโมธี 4:7-8)
“I  have fought the good fight, I have finished the race, I have kept the faith.  Now there is in store for me the crown of righteousness, which the Lord, the righteous Judge, will award to me on that day-and not only to me, but also to all who have longed for his appearing.  (2 Timothy 4:7-8) 


อาจารย์เปาโลมีความแน่ใจในสิ่งที่ได้รับรู้จากพระวิญญาณ พระเจ้ามีรางวัลชีวิตให้แก่ทุกคนที่ตั้งใจ เต็มใจที่จะเดินอยู่ในทางของพระองค์ แม้จะยากลำบากเท่าใดก็ตาม ความแน่ใจดังกล่าวทำให้เขาฟันฝ่าอุปสรรคจนถึงจุดหมายปลายทาง
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