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“แล้วพระองค์กับอัครทูตสิบสองคนนั้นก็ลงมายืนอยู่บนที่ราบแห่งหนึ่ง พร้อมกับสาวกคนอื่นๆและมหาชนที่มาจากทั่วแคว้นยูเดีย กรุงเยรูซาเล็ม รวมทั้งเมืองไทระและเมืองไซดอนซึ่งเป็นเมืองชายฝั่งทะเล เพื่อจะฟังพระองค์และให้พระองค์ทรงรักษาโรคของเขา บรรดาคนที่ต้องทนทุกข์เพราะผีโสโครกก็ได้รับการรักษาให้หายด้วย ฝูงชนทั้งหมดต่างพยายามที่จะสัมผัสพระองค์ เพราะว่ามีฤทธิ์เดชซ่านออกจากพระองค์และรักษาพวกเขาให้หายได้ทุกคน” (ลูกา 6: 17 – 19)

“And he came down with them and stood on a level place, with a great crowd of his disciples and a great multitude of people from all Judea and Jerusalem and the seacoast of Tyre and Sidon, who came to hear him and to be healed of their diseases.  And those who were troubled with unclean spirits were cured.  And all the crowd sought to touch him, for power came out from him and healed them all.” (Luke 6: 17 – 19)

พระธรรมตอนนี้บันทึกเรื่องราวของประชาชนหิวกระหายต้องการพบพระเยซูคริสต์ พระคัมภีร์ใส่รายละเอียดว่า บุคคลที่มาหาพระเยซูมาจากที่ไหนบ้าง ถ้าเราดูจากแผนที่จะพบว่าบรรดาผู้ที่เดินทางมาหาพระเยซูคริสต์มาจากหลายเมือง ทั้งใกล้และไกลคือ จากแคว้นยูเดีย กรุงเยรูซาเล็ม และชายฝั่งเมืองไทระ เมืองไซดอน

ประชาชนเหล่านี้ได้ยินกิตติศัพท์การอัศจรรย์ทั้งในคำสอนและฤทธิ์เดชของพระเยซูคริสต์ พวกเขาจึงพากันมาแม้จะต้องเดินทางไกลและใช้เวลา พระคัมภีร์ได้บันทึกว่าเขาเหล่านั้นได้รับพรจากพระองค์ตามที่เขาเชื่อ ขอให้เราศึกษารายละเอียดในเรื่องนี้
I. มาเพื่อจะฟัง (ผู้ซึ่งมาเพื่อจะฟัง)
“แล้วพระองค์กับอัครทูตสิบสองคนนั้นก็ลงมายืนอยู่บนที่ราบแห่งหนึ่ง พร้อมกับสาวกคนอื่นๆและมหาชนที่มาจากทั่วแคว้นยูเดีย กรุงเยรูซาเล็ม รวมทั้งเมืองไทระและเมืองไซดอนซึ่งเป็นเมืองชายฝั่งทะเล เพื่อจะฟังพระองค์และให้พระองค์ทรงรักษาโรคของเขา” (ลูกา 6: 17)

“And he came down with them and stood on a level place, with a great crowd of his disciples and a great multitude of people from all Judea and Jerusalem and the seacoast of Tyre and Sidon, who came to hear him and to be healed of their diseases.” (Luke 6: 17)

คนเหล่านี้มีความหิวกระหายของใจ พวกเขาตั้งใจ ที่จะเรียนรู้ถ้อยคำของพระเจ้า พวกเขาแน่ใจ คำสอนของพระเยซูคริสต์สามารถชี้ทางสว่างในการดำเนินชีวิต พวกเขามั่นใจ คำสอนของพระเยซูเป็นคำตอบที่พวกเขาแสวงหา

ถ้าผู้ใดต้องการพระพรในชีวิต ความกระหายหาพระเจ้า และกระหายที่จะเรียนรู้พระธรรมคำสอนของพระองค์เป็นเงื่อนไขอันดับแรก
II. มาเพื่อจะสัมผัสการอัศจรรย์
“...และให้พระองค์ทรงรักษาโรคของเขา บรรดาคนที่ต้องทนทุกข์เพราะผีโสโครกก็ได้รับการรักษาให้หายด้วย” (ลูกา 6: 17ข – 18)

“... and to be healed of their diseases.  And those who were troubled with unclean spirits were cured.” (Luke 6: 17b – 18)

คนเหล่านี้ที่มาหาพระเยซูคริสต์ ไม่เพียงแต่มีความศรัทธาในคำสอนของพระองค์เท่านั้น แต่ยังเชื่อว่า พระองค์ทรงฤทธิ์สามารถรักษาโรคและปลดปล่อยผู้ถูกเบียดเบียนจากวิญญาณชั่วได้

พระเยซูคริสต์เป็นมากกว่าครูอาจารย์ แต่พระองค์คือพระบุตรพระเจ้า ผู้มีอำนาจเหนือโรคภัยไข้เจ็บ และมีอำนาจเหนือมารและวิญญาณชั่ว

พวกเขาเชื่อมั่นในพระองค์มีฤทธิ์อำนาจเหนือโรคภัยไข้เจ็บและเหนืออำนาจอิทธิพลของมาร
III. ฤทธิ์อำนาจออกจากพระองค์
“ฝูงชนทั้งหมดต่างพยายามที่จะสัมผัสพระองค์ เพราะว่ามีฤทธิ์เดชซ่านออกจากพระองค์และรักษาพวกเขาให้หายได้ทุกคน” (ลูกา 6: 19)

“And all the crowd sought to touch him, for power came out from him and healed them all.” (Luke 6: 19)

ประชาชนมาหาพระเยซูคริสต์ พร้อมแสดงออกความเชื่อด้วยการสัมผัสพระองค์ การสัมผัสอย่างเดียวจะไม่ทำให้ฤทธิ์ออกมาจากพระเยซูคริสต์ แต่การสัมผัสด้วยความเชื่อว่า พระเยซูคริสต์คือพระผู้ช่วยให้รอด และเชื่อว่าในพระองค์มีฤทธิ์เดชสามารถช่วยได้

วันนี้ พระเยซูคริสต์เป็นอยู่อย่างเดียวกัน พระองค์มีฤทธิ์เดชเปลี่ยนชีวิต แก้ปัญหา รักษาโรค และทำลายกิจการของมารซาตาน โดยความเชื่อว่า พระองค์คือพระผู้ช่วยให้รอดและในพระองค์บริบูรณ์ด้วยฤทธิ์อำนาจ สามารถช่วยทุกคนที่มาหาพระองค์ได้
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