พระองค์ผู้เดียว
Fno3/A              Gno3/A                         Fno3/A   Gno3/A            Fno3/A                         Gno3/A                           Fno3/A   Gno3/A    

บนทางที่เดิน  ช่างดูแสนไกล                            ดวงใจอยากพัก   วางความวุ่นวาย
Fno3/A              Gno3/A                         Fno3/A   Gno3/A                 Fno3/A                     Gno3/A                                F   G
ข้าอยากฟังเสียง  พระองค์มากกว่า                       ในใจเสาะหา   อยากพบพระองค์
C                              G/B                             Am                                  F                               
พระองค์ผู้เดียว  ที่ข้าต้องการ    พระองค์ผู้เดียว  ที่ข้ารอคอย
Am                    F                                           Am             Bb                     Fno3/A   Gno3/A                 
ข้าจะรับใช้  ติดตามพระองค์     ข้ารับใช้  พระองค์
Fno3/A                   Gno3/A                       Fno3/A   Gno3/A    Fno3/A                               Gno3/A                  Fno3/A   Gno3/A  
มีเพียงพระองค์  ทุกลมหายใจ                       ทรงเป็นความหวัง   เดียวที่ข้ามี
Fno3/A         Gno3/A                             Fno3/A   Gno3/A      Fno3/A                         Gno3/A                                 Fno3/A   Gno3/A  
คือวันที่ใจ   พบความมืดมน                         ข้าอยู่ปลอดภัย     ในอ้อมพระหัตถ์
